



магілёўскі выбар

№ 15
Верасень
2012 г.

Абласная Дэмакратычна Трыбуна

ІМ ДОВЕРЯЮТ ПОДСЧИТАТЬ

Представьте себе послевоенные сороковые годы. Сталинская эпоха находится на взлете своего могущества. Фашизм разбит, внутри страны окончательно повержены враги и противники советского строя. Общество единогласно и единодушно одобряет действия вождя и политику коммунистической партии. Но вместе с тем сталинские спецслужбы постоянно изучают настроения масс, так как уверены, что установленное десятилетиями репрессий единомыслие обманчиво. Они-то лучше всех знали, что советские граждане думали о своих правителях.



Вот один из бесчисленных примеров, актуальный и для современной действительности. Рассуждения рабочего Ленинградского завода им. Ленина Зубрицкого, попавшие в отчет доносчика: «В Советском Союзе нет и не может быть демократии, она существует только на бумаге. Демократия возможна только там, где существует несколько партий. Выборы в Верховный Совет есть прямое выполнение директив партии. Избранные в состав счётной комиссии по выборам являются не избранниками народа, а заранее намечен-

ными людьми».

Поставьте вместо Советского Союза Республику Беларусь и прочитайте всё это ещё раз. Как говорится, стопроцентное совпадение. Даже в директивах партии узнаются директивы президента. А заранее намеченные люди в состав счётной комиссии по выборам? Господи, если это понимал заводской рабочий полвека назад, то что тогда говорить про нас, имеющих доступ к независимым СМИ, интернету и многоому другому. Но нынешние сторонники белорусской

(Начало. Оконч на стр. 2)

ЗЛОСНЫХ НЕПЛАЦЕЛЬШЧЫКАЎ ВЫХОЎВАЮЦЬ “УДАВАМ”

У пачатку жніўня былі рэзка павышаны тарыфы на некаторыя жыллёва-камунальныя паслугі. Найбольш заўважна падняліся тарыфы на электраэнэргію і газ: электрычнасць падаражэла на 24%, газ — на 12%. Улады наганяюць упушчанае, бо за апошні час камунальныя паслугі ў даліравым выражэнні патаннелі, а дзяржаўныя выдаткі на іх істотна выраслі. Таму тарыфы растуць, але ў выніку ў краіне становіца болей людзей, якія затрымліваюць аплату паслуг ЖКГ. Як выйсці з гэтага зачараванага кола?

Адзін арыгінальны спосаб прыдумалі ў Магілёве. Там, паводле інфармацыі газеты “Звязда”, вырашылі... віншаваць злосных неплацельшчыкаў. Грамадзяне, якія павінны за жыллёва-камунальныя паслугі, атрымалі віншавальныя паштоўкі. У паштоўках паведамляецца, што ўсяго ў Магілёве налічваецца 925 неплацельшчыкаў, якія маюць “хранічныя”, больш за 6 месяцаў, даўгі за камуналку. Кожнаму з іх прапануецца зрабіць падарунак роднаму гораду, г. зн. заплаціць грошы. Падкрэсліваецца, што агульная запазычанасць складае 1,7 мільярда рублёў. Столькі каштует рамонт 320 пад’ездіў альбо ўстаноўка 1500 лавак.

Праблему запазычанасцяў спрабуюць вырашыць і іншымі способамі. Напрыклад, у мінулым годзе на партыі таннага падлова-ягаднага віна былі размешчаны наклейкі “Выйсце ёсць” (Заканчэнне на стар. 3)

ИМ ДОВЕРЯЮТ ПОДСЧИТАТЬ

(Оконч. Начало на стр. 1)

«демократии на бумаге» упорно делают вид, что всё в порядке. Что ж, суд истории скажет и о них свой приговор.

Пока же вернёмся к теме заранее намеченных людей. Буквально недавно активисты движения «Говори правду!» объявили о запуске проекта «Солдаты Лидии Ермошиной». Название родилось на основе перефразировки заявления председателя Центральной избирательной комиссии РБ Ермошиной и её зама, объявивших себя «солдатами Родины». В рамках этого проекта были собраны данные о десятках тысяч членов избирательных комиссий, участвовавших в последних избирательных кампаниях.

Была проведена огромная кропотливая работа. По открытым источникам (по районным газетам всей страны) изучили и систематизировали в виде электронной базы данных имена, фамилии, должности, количество выдвижений о 126 333 членах избирательных комиссий на протяжении пяти выборальных кампаний. Собранный массив информации вполне достаточен для того, чтобы делать выводы. Выяснилось, что немалое количество участников подсчёта голосов занимается этим почти на всех выборах. А фамилии руководителей комиссий нередко повторяются.

Вот каким образом прокомментировал сведения из электронной базы общественный деятель Юрий Губаревич: «От того, какие цифры выдаёт председатель комиссии, зависят общие результаты. К сожалению, голоса у нас не считают, и практика прошлых лет показывает, что достаточно лишь участия двух членов комиссии – председателя и секретаря, чтобы фальсифицировать результаты и внести любые цифры в протокол. Как правило, в участковые комиссии входят



одни и те же люди, представители одних и тех же трудовых коллективов. Они прошли полную селекцию, подбирались годами. Каждый из них, вероятно, доказал свою лояльность власти».

К сказанному хочется добавить и свои личные впечатления. Мне уже дважды приходилось быть наблюдателем на Северном участке для голосования №4 Климовичского района. Действительно, в руководстве комиссии присутствуют одни и те же люди. Президентские выборы 2006 года — В.Н. Босов (пред.), И.М. Демидович (зам.), Г.В. Цыганкова (секретарь). Президентские выборы 2010 года — В.С. Васильева (пред.), И.М. Демидович (зам.), Г.В. Цыганкова (секретарь). На эти парламентские выборы в уже объявленном составе комиссии опять знакомые фамилии: Васильева, Демидович, Цыганкова. Для информации — Валентина Васильева возглавляет Климовичский агроколледж, а Иван Демидович и Галина Цыганкова там работают. Думается, что за годы совместной работы как в колледже, так и в избирательных комиссиях, они достигли полного взаимопонимания.

Кстати, проект «Солдаты Лидии Ермошиной» предполагает-

ся продолжать. Во-первых, он будет дополнен информацией, поступившей с этих выборов. Во-вторых, с помощью интернета его сделают доступным для всех желающих, чтобы любой мог узнать, кто и когда считал у нас голоса. Ну, а в-третьих, он будет напоминать «солдатам» в комиссиях, что ответственность за выполнение незаконных приказов вышестоящих «командиров» с них никто снимать не собирается.

Сергей АРЖАНЦЕВ

ВОРЮТ ВСЁ

В конце августа Белыничским районным отделом Следственного комитета в отношении неработающей 52-летней женщины было возбуждено уголовное дело по статье «Грабеж».

В восемь часов утра она забралась на чужой приусадебный участок в д. Вишов и стала копать себе картофель. Накопала немного — около 2,5 кг. Однако это заметила вышедшая из дома хозяйка и сделала женщине замечание. Последняя стала грубить. Завязалась драка. Теперь сельчанке, вторгшейся в чужие владения, придется ответить по ст. 206 ч. 2 Уголовного кодекса.

uvd.mogilev.by

ЗЛОСНЫХ НЕПЛАЦЕЛЬШЧЫКАЎ ВЫХОЎВАЮЦЬ “УДАВАМ”

(Заканч. Пачатак на стар. 1)
заўсёды” — з заклікамі разлічыцца з камунальнымі неплацяжамі. Зразумела, што гэта не вельмі эфектыўна і, хутчэй, нарадвае рэкламную акцыю. А вось пагрозу адключыцца хатнюю каналізацыю неплацельшчыкі ўспрымаюць сур’ёзна.

Блакіроўка каналізацыі робіцца на кватэрах тых жыхароў, хто не жадае плаціць даўгі нават пасля адключэння электратраснегріі альбо гарачай вады. Тэхнічны сродак выхавання стойкіх неплацельшчыкаў сімвалічна называецца “УДАВ” (расшыфровуваецца як “устройства дыстанцыйнага анулявання водаадвядзення”). У кожным выпадку прымнення “УДАВА” камунальшчыкі нагадваюць, што неплацельшчыку лепей не даводзіць да крайніх мер. Справа ў тым, што потым, акрамя аплаты запазычанасці, трэба будзе таксама

кампенсаваць уключэнне каналізацыі. А каштue вызваленне ад “УДАВА” амаль 2 мільёна рублёў!

Памятаеца, што калісьці з’яўленне ў газетах спісаў даўжнікоў за камунальныя паслугі мела значны грамадскі рэзананс. А зараз на гэтыя спісы не звяртаюць увагі самі неплацельшчыкі. У нас у Клімавічах вясной раённая газета надрукавала пералік, дзе было 102 прозвішча. Праз некалькі месяцаў у ліпені раёнка абнавіла спіс “пераможцаў па запазычанасці”, у якім ужо мелася 135 прозвішчаў. Колькасць даўжнікоў паступова павялічваецца і відавочна, што на ўсіх “УДАВАЎ” праста не хопіць. А ў будучым сітуацыя наўрад ці палепшицца, бо паслугі ЖКГ будуць толькі дараўжэць, а заробкі людзей змяншацца. І што тады — віншавальная паштоўкі ўсім дасылаць?

Ірына КОТАВА

НОМИНАЛЬНАЯ НАЧИСЛЕННАЯ СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ЗАРПЛАТА НА МОГИЛЕВЩИНЕ В ИЮЛЕ СОСТАВИЛА Br3639 ТЫС.



Номинальная начисленная среднемесячная заработка в июле по отношению к июню выросла на Br188,5 тыс. и составила Br3639 тыс. (436,8\$), за январь-июль — Br3064,7 тыс. Темп ее роста к соответствующим периодам 2011-го - 214,4% и 210% соответственно.

Как сообщила корреспонденту сайта Могилёўского облісполкома председатель комитета по труду, занятости и социальной защите облісполкома Светлана Тарасенко, реальная заработная плата в июле по отношению к июню выросла на 4,1%. К июлю 2011 года она составила 129,4%, январь-июль 2012 года к январю-июлю 2011-го – 111%.

В бюджетных организациях региона номинальная начисленная среднемесячная заработка плата за июль - Br3053,1 тыс., за январь-июль – Br2750,1 тыс. Темп ее роста к соответствующим периодам 2011 года – 203,2% и 205%.

По уровню заработной платы среди регионов республики Могилевская область как за июль, так и январь-июль 2012 года занимает 3 место.

<http://region.mogilev.by>

СТАРШЫНІ МАГІЛЁУСКАГА АБЛСАВЕТА НЕ ПАДАБАЕЦЦА АПАЗІЦЫЯ

Старшыня Магілёўскага аблсавета Уладзімір Панцюхой адказаў на пытанне карэспандэнта газеты “Асіповіцкі край”, што ён думае наоконт маючых адбыцца парламенцкіх выбараў у Беларусі і іх хода ў Магілёўскай вобласці, у прыватнасці. Уладзімір Панцюхой адзначыў, што “падрыхтоўка к важнай палітычнай падзеі ў жыцці Беларусі праходзіць у нас спакойна і цывілізавана, без якіх-небудзь правакацыйных дзеянняў з боку апазіцыі”. Аднак кіраўнік народных абрannікаў Магілёўскай вобласці, пенсіянер па ўзросце і былы першы сакратар Цэнтральнагарайкама КПБ Магілёва Уладзімір Панцюхой не змог стрымацца і ўсё ж паліў брудам сваіх апанентаў.

У працяг адказа на пытанне карэспандэнта “Асіповіцкага краю” старшыня аблсавета сказаў пратое, што “Нясмелыя спробы апанацтваў улады разгарнуць незразумелыя дэбаты былі, але ўсе іх целаварушэнні скончыліся нічым, і гэтыя патугі ў чарговы раз толькі пацвердзілі, якую вагу ў нашым здаровыем грамадстве мае апазіцыя і што ўяўляюць яе лідары”.

Таксама Уладзімір Панцюхой выказаў стопрацэнтную ўпэўненасць, што выбары ў верасні пройдуть якасна і на высокім узроўні, а пэўнае абаўленне дэпутацкага корпуса пойдзе ўсім толькі на карысць.

Сумна, што старшыня Магілёўскага аблсавета, які павінен абараніць права ўсіх грамадзян сваёй вобласці, не разумее, што толькі дзякуючы дэбатам і ўліку меркаванняў ўсіх грамадзян грамадства можа развівацца наперад, а не скатывацца ў застой. Верагодна, Уладзіміру Іванавічу нашмат бліжэй часы камуністычнага рэжыму, калі было толькі адно правільнае меркаванне, а ўсе нязгодныя з ім проста адпраўляліся за краты...

Іean Барысаў

НЕ ЛЕЗЬТЕ В ПОЛИТИКУ...

Каждый божий день я наблюдаю, как масса людей вокруг с завидным упорством исторгает из себя замечательные фразы и выражения, вроде: “Политика - грязное дело”, “Не лезь в это - ты всё равно ничего не изменишь”, а также “Пусть этим занимаются другие - тебе что, больше всех надо?” ...

И каждый день я вижу людей, которые свято этим рекомендациям следуют...

- Что тебя здесь не устраивает
- тебе плохо живётся?..
- Я не хочу в это лезть - я живу своей жизнью...
- Что плохого лично тебе ОНИ сделали?..

Общая картина умиляет и бесит одновременно...

Приведу ещё несколько характерных выражений в том же ключе:

- Кто тебе мешает жить нормально? Работать надо, а не сопли жевать!
- Ты зачем лезешь в это? У них там свои разборки - пускай хоть горло друг другу перегрызут!
- Занимайся своей жизнью - зачем провоцировать и лезть на рожон? Зачем тебе это надо? Ты что - герой?..

Человечество больно. Наше же с вами общество, в частности, скосил особый недуг, имеющий аполитичностью.

В чем же проблема? Почему у большинства людей присутствует такое пренебрежительно-безразлично-брэзгливое отношение к политике?

А я вам, друзья мои, скажу, почему так.

Попробуйте, для начала, ответить на вопрос: что такое политика? Нет, не определение из учебника или Википедии, а простыми словами... Почему это не должно нас касаться? И почему политика - это грязь?

Представьте, что вы живёте со своей семьёй вне общества - локальным изолированным домашним хозяйством. Вы встречаетесь со своим соседом, что-



бы обсудить границы ваших участков, и ведёте с ним переговоры по поводу того, кому будет принадлежать ничейная сажалка. И если один из вас будет владеть ею и ловить в ней рыбу, то что получит другой?

Это - политика.

А ещё недалеко от вас бомжи, жиды, цыгане, наркоманы и пидорасы организовали притон. И теперь - регулярно наведываются к вам в гости с целью “одолжить до получки” что-нибудь из фамильных ценностей. Преимущественно - в отсутствие хозяев. А то и дочкой вашей “воспользоваться” в рамках удовлетворения своих естественных животных потребностей... Вы, разумеется, принимаете меры по защите своей территории от посягательств нежелательного элемента путём организации обороны.

Это - тоже политика.

А ещё вы регулярно ходите на рынок. И, поскольку имеете избыток произведённой собственными руками продукции, равно как и испытываете недостаток в том, что сами произвести не в состоянии (а ещё ж у вас есть сажалка, на которую давно положили глаз ваши соседи!), вы заключаете с контрагентами ряд соглашений о взаимовыгодном сотрудничестве...

И это есть - политика.

Вся проблема в том, что ввиду наличия “общественного договора” между государством и народом некоторые функции жизнеобеспечения конкретно взятой нации перекладываются на “специально обученных людей”, которые за отдельную плату занимаются всеми этими “негожими” вопросами.

Теми вопросами, которыми должен лично заниматься каждый человек.

Однако он, в рамках своеобразного аутсорсинга, делегирует отдельные полномочия постороннему доверенному лицу, потому как сам не обладает нужными качествами, или же ему просто впадлу самому всей этой хернёй заниматься.

Это и есть политика.

Ключевые вопросы, во многом определяющие нашу жизнь, решают незнакомые люди, которых мы “не приглашали”, потому что не ходим на выборы, потому что это - политика, а политика - это грязное дело (не лезьте в это).

Этих людей назначают другие, более влиятельные люди, которые находятся у власти и делают всё, что им вздумается, потому что мы не принимаем в этом участия и не протестуем, потому что протесты -

(Окончание на стр. 5)

НЕ ЛЕЗЬТЕ В ПОЛИТИКУ...

(Оконч. Начало на стр. 4)
это политика, а политика - это грязное дело (не лезьте в это).

Заместо нас в сопротивлении участвуют какие-то сомнительные личности, которые именуют себя “оппозицией”, и ведут свою хитропричесанную игру, размазывая грязь и говно по холсту, на котором пишется наша с вами повседневность. Мы же сами на этой картине - второстепенные персонажи. Мы - фон, на котором разворачиваются все эти “грязные игры”. И мы не хотим в них играть, потому что это - политика, а политика - это грязное дело (не лезьте в это)...

Власть и деньги - это серьёзное испытание для каждого. Мало кто из “праведников” сможет сохранить лицо и остаться человеком, будучи подвергнутым подобным “испытаниям”. Сложно, находясь среди свиней, самому не превратиться в свинью. Именно поэтому те, кто обладает всеми необходимыми качествами, чтобы пробиться к “кормушке”, зачастую дискредитируют само понятие власти и превращают свои политические интриги в поистине “грязное дело”...

Однако это - их проблемы, а не наши. Да, так устроен человек, такова наша с вами природа. Но подобный расклад не является оправданием для людей, которые регулярно используют фразу: “Не мы такие - жизнь такая”...

Какая, бл*ть, жизнь?! Что такое жизнь, как не наши собственные действия, слова и мысли?..

Не жизнь такая - **Мы** такие! Именно **Мы** делаем нашу жизнь такой!

Все мы слышали о том, что “если ты не будешь заниматься политикой - она займётся тобой”. Так же как и о том, что “когда приходили за ними, мне было пофиг; когда пришли за мной - уже некому было вступиться”...

В таком случае - каждый, кто

занимает позицию “невмешательства”, должен быть готов к тому, чтобы принять эту “жизнь такую” - такой, какая она есть.

Если вдруг в стране наступит кризис, деньги обесцениются, люди станут выживать и жрать одни макароны (без соли) и никуда не смогут поехать отдохнуть - не переживай из-за этого. Расслабься. Это - политика, не лезь в это...

Если вдруг твою девушку случайно изнасилует какой-нибудь сынок какого-нибудь чиновника, и ты, пытаясь восстановить справедливость, вызовешь праведный гнев его родителей, у которых где-то там есть какие-нибудь связи... не сможешь ничего доказать... и сам ещё окажешься виноватым, благодаря нашему “суду”, засев при этом в тюрьму... - не принимай близко к сердцу. Живи своей жизнью. Не лезь в это.

А если, не дай бог, какой-нибудь безмозглый малолетний ОМОНовец в угларе разгона уличной акции случайно пере*бёт тебе, беременной и просто проходящей мимо, дубинкой по животу (в результате чего ты потеряешь ребёнка, а в милиции тебя пошлют на*уй вместе с твоим заявлением) - не расстраивайся...

Это - политика. Не лезьте туда, если сосед попытается отобрать у вас кусочек участка или завладеть сажалкой. Не нужно сопротивляться набегам бомжей-наркоманов - это “грязное дело”. Не стоит участвовать в разбазаривании вашего имущества на рынке - для этого существуют “специальные люди”...

Итого:

Жрать нечего? Сидишь в четырёх стенах? - Тебе что, больше всех надо?..

Девушку изнасиловали? - Пусть этим занимаются другие, живи своей жизнью...

Потеряла ребёнка? - Попала под “раздачу” - и что? Это про-

Как сохранить работу



сто политика. А политика - грязное дело. Ты всё равно ничего не изменишь.

Не лезьте в политику...

Александр Данилов, by_politics

Крычаў: зарэгістраваныя праўладны кандыдат і кандыдат ад БНФ

На паседжанні акруговай камісіі Крычаўскай выбарчай акругі № 83, якое адбылося 22 жніўня, зарэгістраваныя два кандыдаты ў дэпутаты Палаты прадстаўнікоў. Гэта праўладны вылучэнец, першы намеснік старшыні Магілёўскага аблвыканкама Уладзімір Краўцоў і сябра Партыі БНФ, актыўіст кампаніі “Гавары праўду” Валерый Каранкевіч. Дарэчы, спадар Каранкевіч зарэгістраваны ў якасці кандыдата і як прадстаўнік Партыі БНФ, вылучаны з’ездам партыі 4 жніўня, і як кандыдат, ініцыятыўная група якога сабрала неабходную колькасць подпісаў у яго падтрымку.

Камісія адмовіла ў рэгістрацыі вылучэнцу ад Ліберальна-дэмакратычнай партыі Беларусі Васілію Клімаву. Падставай для адмовы паслужыла тое, што прэтэндэнт у кандыдаты не ўказаў у дэкларацыі больш за дваццаць мільёнаў сваіх даходаў, што склала больш за 27% ад іх агульнай колькасці.

ЗА ПУСТЫМ “РЭФАРМАВАННЕМ” У ШКЛОВЕ ЗАБЫЛІСЯ ПРА ЧАЛАВЕКА

За апошняе дзесяцігоддзе ў Шклоўскім УКП “Жылкамгас” было праведзена чатыры рэфармаванні, трэх з якіх звязаны са зліццём з “Водаканалам”. Згодна рашэння Шклоўскага райвыканкама, у чэрвені 2012 года адбылося чарговае аб’яднанне “Водаканала” з “Жылкамгасам”. Два ранейшых аб’яднанні право-дзлісія ў 2002 і 2005 гадах.

Калектыў “Водаканала” як мог супраціўляўся аб’яднанню. Дзеля адстойвання свайго права на існаванне, працаўнікі прадпрыемства, прафкам звярталіся за дапамогай у разнастайныя інстанцыі, сродкі масавай інфармацыі. Некаторыя СМИ, нават, як, напрыклад, “Беларускі час” размясцілі крытычныя матэрыялы аб гэтай праблеме на старонках сваіх выданняў.

Але сілы аказаліся няроўнымі... Перамаглі раённыя ўлады. Вертыкаль, ёсьць вертыкаль.

Асноўнымі довадамі старшыні Шклоўскага райвыканкама Бойка ў неабходнасці аб’яднання прадпрыемстваў было тое, што далучэнне “Водаканала” да “Жылкамгаса” дазволіць больш эфектуна распараджцацца бюджетнымі сродкамі і камунальной маё масцю, дазволіць зліквідаць крэдыторскую запазычанасць УКП “Жылкамгас” за аказаныя паслугі па пастаўцы пітной вады і адводу сцёкавых вод і т.д.

Так, аргументы моцныя. Бюджэтныя сродкі неабходна эканоміць, эфектунасць упраўлення неабходна павышаць.

Але ж, памятаецца, падобнае мы ўжо чулі раней з вуснай кіраўніцтва Шклоўскага райвыканкама, калі таксама прымаліся рашэнні па аб’яднанню гэтых прадпрыемстваў. Праўда, тады гэта быў іншыя кіраўнікі. У 2002 годзе на пасадзе старшыні райвыканкама знаходзіўся Агееў А.М. У 2005 годзе – Іваноў В.М.

Штосьці падобнае чулася з іх

вуснаў і тады, калі прымаліся рашэнні аб стварэнні “Водаканала”. І ў 2001 годзе, і ў 2004, і ў 2010 гадах. Асноўнай неабходнасцю стварэння новай арганізацыі, з іх слоў, ў той час з’яўлялася - павышэнне эфектунасці упраўлення камунальной маё масцю. Але праходзіў час, і іх меркаванні мяніліся ў супрацьлеглы бок.

І ніхто з іх, ні цяперашні старшыня райвыканкама, ні абодва былыя нават не жадалі прыслухацца да меркаванняў людзей, не задумалісь над тым, які лёс чакае дзесяткі, сотні чалавек пасля ліквідацыі прадпрыемства. Прадпрыемства, якое паспяхова працавала, упэйнена становілася “на ногі”, дзякуючы сладжанай працы калектыва.

Чаму ж кіраўнікі раёна з такой рэгулярнай перыядычнасцю мяняюць свае меркаванні і адным росчыркам пяра пад распараджэннем аб ліквідацыі прадпрыемства вырашаюць лёс цэлага калектыва?

А прычына да банальнасці прости... Такім чынам яны імкнунца прыхаваць сваё няўменне кіраваць раёнам, а дакладней – вырашаць пытанні па напаўненню раённага бюджету. Хаця на пачатку кожнага года райвыканкам распрацоўвае праект бюджету раёна і прадастаўляе яго на зацвярджэнне дэпутатам раённага Савету. І лічбы там звычайна сцвярджаюць, што напаўненне бюджету дазволіць паспяхова ўтрымліваць усе раённыя структуры. Але заканчваецца год, і бюджет раёна звычайна трашчыць па швах...

Недахоп жа сродкаў на аплату камунальных паслугаў аказаних бюджетным арганізацыям прыводзіць да стварэння ў адных крэдыторскай, а ў другіх дэбіторскай запазычанасці.

І замест таго, каб прыняць меры па напаўненню бюджету, або скарачэнню расходавання



бюджету на іншыя мэты, раённыя ўлады ідуць на самыя простыя крокі – далучэнне аднаго прадпрыемства да другога, што толькі часова дазваляе вырашыць праблему.

А магчымасці скарачэння расходавання бюджету на іншыя мэты ў райвыканкама аgramадныя.

Напрыклад, скарачэнне апарату чыноўнікаў райвыканкама і іншых структур, якія ўтрымліваюцца за кошт раённага бюджету, дазволіць сэканоміць не адну сотню мільёнаў рублёў. Но, нягледзечы на скарачэнне за апошнія 20 год насельніцтва раёна ў 1,5 раза, колькасць чыноўнікаў за гэты перыяд павялічылася.

Правільнае і разумнае распараждэнне вызваліўшыміся адміністратрыўнымі будынкамі і памяшканнямі – гэта яшчэ была б добрая крыніца для фінансавых паступленняў у бюджет.

Пры разумным падыходзе ў плане арганізацыі вытворчасці і сферы абслугоўвання, у раёне можна раскрыць вялікія рэсурсы, якія дазволяюць вырашыць і пытанні напаўнення бюджету.

А распачаць перамены можна будзе толькі тады, калі жыхары змогуць самі ўдзельнічаць ва упраўленні раёнам праз выбары кіраўніцтва, якое будзе падсправядзочна насељніцтву раёна.

Пакуль жа намі кіруюць назначэнцы-“временщики”, можна смела прагнаваць, што гэта не апошніе “рэфармаванне” ў Шклоўскім раёне.

**Намеснік старшыні Партыі БНФ
Рыгор Кастусёў**

ЗА ЧТО УВОЛИЛИ ВИЦЕ-МЭРА МОГИЛЁВА ИГОРЯ ШАРДЫКО?

Заместитель председателя Могилёвского горисполкома Игорь Шардыко несколько дней назад освободил занимаемую должность. Никакого официального комментария по этому поводу в городские власти не дали – информация о чиновнике попросту исчезла с сайта горисполкома.

В обязанности Игоря Шардыко входила координация деятельности управления по труду, занятости и социальной защите, отдела образования, отдела культуры, отдела физической культуры, спорта и туризма, отдела идеологической работы, сектора по работе с правоохранительными органами и мобилизационной работе, а также отдела по делам молодежи. Теперь вместо фамилии чиновника, ведающего этими вопросами, в соответствующей графе на сайте горисполкома – пустое место.

В приёмной могилёвского мэра, нам сказали, что не знают, куда и почему исчез Игорь Шардыко. «Никакой информации по этому поводу мы не обладаем», - сообщили нам в горисполкоме.

Однако, несмотря на отсутствие официального комментария, причина, из-за которой уволили Шардыко, вовсе не является тайной. Как рассказал нам источник близкий к зампреду, за несколько дней до того, как информация о вице-мэре пропала с сайта, Игорь Шардыко – видный чиновник и активный общественный деятель – был задержан сотрудниками Госавтоинспекции. На Шардыко был составлен протокол за вождение в нетрезвом виде. Когда в горисполкоме узнали о нарушении, разразился скандал, который и привёл к увольнению вице-мэра. Чиновник, который отвечает в городе за идеологию и дела молодёжи, не видит ничего страш-



ного в том, чтобы сеть пьяным за руль – да уж, горисполкуму пришлось бы постараться, чтобы объяснить это.

Несколько лет назад в похожей ситуации оказался другой видный могилёвский чиновник и бизнесмен – бывший мэр города Виктор Шориков. Он тоже сел пьяным за руль, попал в аварию, разбил машину и даже успел покинуть место ДТП до приезда ГАИ. Права ему вскоре вернули, а вот официального комментария по поводу случившегося тогда тоже так и не поступило.

Игорь Шардыко был назначен на должность заместителя председателя Могилёвского горис-

полкома в августе 2010 года. До этого назначения работал директором Института повышения квалификации и переподготовки кадров УО «Могилёвский государственный университет имени А.А. Кулешова». С 1997 по 2003 годы являлся деканом факультета довузовской подготовки и профориентации МГУ. Имеет учёную степень (кандидат исторических наук), учёное звание (доцент по специальности «История». Автор более 40 научных и учебно-методических публикаций по политической истории России и Беларуси.

222.by

ПРАВОЗАЩИТНИК ИЗ БЕЛАРУСИ НОМИНИРОВАН НА ПРЕМИЮ САХАРОВА

Белорусский правозащитник Алексей Беляцкий, находящийся в заключении, может стать лауреатом премии Европарламента (ЕП) «За свободу мысли».

В конце ноября 2011 г. суд Первомайского района Минска приговорил Беляцкого к 4,5 годам лишения свободы с конфискацией имущества. Суд признал его виновным в уклонении от уплаты налогов в особо крупных

размерах. Недовольство вынесенным Беляцкому приговором и призыв освободить правозащитника ранее высказали российский президентский Совет по правам человека, председатель Европарламента, Совет Европы.

Других кандидатов на премию им. Сахарова этого года пока не выдвигалось, а сбор подписей будет прекращен 12 сентября.

РИА «Новости»

БЫХАЎ: СЯРОД ТРОХ КАНДЫДАТУ – ПРАДСТАЎНІК БНФ

Акруговая камісія Быхаўскай выбарчай акругі № 81 зарэгістравала трох кандыдатаў у дэпутаты Палаты прадстаўнікоў. Аднаму з вылучэнцаў у рэгістрацыі было адмоўлена з-за шматлікіх памылак у пададзеных на рэгістрацыю дакументах.

Сярод зарэгістраваных кандыдатаў у дэпутаты – прадстаўнік Партыі БНФ Сяргей Антонаў:

“Мяне акруговая камісія зарэгістравала першым, за гэта пра-
галаставалі ўсе яе сябры. Ніякіх
пытанняў не ўзнікла. Наадварот,
старшыня камісіі адзначыў вельмі якасную падрыхтоўку
документаў на вылучэнне Партыі
БНФ”.

Таксама кандыдатамі ў дэпутаты зарэгістраваныя старшыня Слаўгарадскага райсавета Таццяна Кананчук і вылучэнец ад Ліберальна-дэмакратычнай партыі Казімір Лібузэр. Акруговая камісія адмовіла ў рэгістра-

цыі вылучэнцу ад працоўнага калектыву Касцюковіцкай дзіцячай школы выяўленчага мастацтва Мікалаю Пераманюку, спаслаўшыся на шматлікія парушэнні і памылкі ў пададзеных дакументах. “Дарэчы, гэты вылучэнец распавёў шмат цікавай інфармацыі пра шматлікія факты датэрміновай агітацыі за Таццяну Кананчук у Касцюковічах, аднак пацвердзіць гэта неяк да-
кументальна не здолеў”, - кажа Сяргей Антонаў.

Таксама ён дадае, што быў вельмі здзіўлены, калі камісія стала разглядаць дакументы на рэгістрацыю ажно ад чатырох вылучэнцаў. Па словах Антона-
ва, раней сябры камісіі наогул адмаўлялі яму ў інфармацыі пра колькасць прэтэндэнтаў у кан-
дыдаты, якія падалі дакументы на рэгістрацию.

Вікторыя Бялова

ЦИФРЫ И ФАКТЫ



Средняя зарплата в июле:

3 925 900 рублей

Минимальная заработная пла-
та:

1 054 010 рублей

Тарифная ставка первого раз-
ряда: 210 000 рублей

Бюджет прожиточного миниму-
ма:

843 870 рублей

Минимальный потребительс-
кий бюджет для семьи из четы-
рех человек: 1 332 100 рублей

Базовая величина: 100 000
рублей

ХУЖЕ, ЧЕМ В 1968 ГОДУ

На сайте Климовичского райисполкома дополнili раздел, посвящённый сельскому хозяйству района. Среди прочего, специально подчёркивается о проведённой за последние годы модернизации сельскохозяйственного производства. Модернизация — это, конечно, хорошо, только вот не помешало бы разобраться, что в райисполкоме под этим понимают.

К примеру, читаем на сайте, что «переводится на современные рельсы животноводство: 6 молочно-товарных ферм имеют доильные залы, в настоящее время ведётся строительство ещё 7 современных ферм». Вроде, это самая настоящая модернизация получается, да ещё на современных рельсах. Но почему-то новые доильные залы и улучшенные фермы уже долгое

время огорчают нас достигнутыми результатами. Министерство сельского хозяйства и продовольствия РБ обнародовало в августе итоги работы в животноводстве за первое полугодие 2012 года. Примечательно, что климовичские животноводы находятся почти в самом конце. Из 118 районов страны Климовичский район занимает 115 место. Стало быть, на четвёртом месте с конца.

Или другое противоречие. Нам говорят, что машинно-тракторный парк района серьёзно обновился. Сейчас он насчитывает 111 грузовых автомобилей и 224 трактора. Осталось только добавить, что это и есть возрождение села. Но добавлять не хочется, ведь есть с чем сравнивать. В январе 1994 года, то есть ещё до появления в Беларуси

поста президента, машинно-тракторный парк района располагал 580 грузовыми автомобилями и 1047 тракторами. То есть, в пять раз больше, чем сейчас! Называется, довозрождались. Это цифры того периода, когда, по многократным уверениям Лукашенко, в Беларуси всё было развалено и он поэтому страну из разрухи выводил. Только вот куда, спрашивается, завёл? Ещё пример для сравнения. В 1968 год в сельхозорганизациях Климовичского района имелось 290 грузовых автомобилей и 560 тракторов. Как видим, даже в 1968 году у климовичских аграриев было в два раза больше техники, чем в 2012 году.

Интересно, во сколько раз мы будем отставать ещё через несколько лет...